

## 2019 年疫情——冠状病毒：偏见不会保护你

虽然冠状病毒最初是在中国发现的，但并不意味着所有的在法生活中国人都有传染该疾病的风险，巴黎大区所生活的中国人及其他亚洲同胞并不比其他人更具携带该病毒的风险。

对于那些来自疫情较为严重地区的人，机场已展开预防措施，也正是处于预防原则，法国卫生部将来自中国的法国公民进行隔离。

只有在亲密接触病人时才存在传染风险，和病人国籍无关，和所有传染性病毒一样，基本的卫生措施是最重要的保护手段，即：勤洗手、咳嗽避人、使用一次性纸巾、戴口罩和在家养病.....这些简单的措施可以一方面保护自己免被病人感染，也避免将疾病传染给他人。因此，公共场合戴口罩是对他人尊重的第一步：由此可以保护他人不被我们所携带的任何病毒传染，尤其是当前也很活跃的流感病毒。但戴口罩并不意味着携带冠状病毒，也不意味着生病：这只是关爱他人的方式。

在一些亚洲国家，尤其是中国，公共场合戴口罩是风俗习惯，在那里这是基本卫生习惯，因此每年法国卫生部，尤其是在冬天有流感疫情时也建议民众戴口罩，很多人也因此照做，不应当以此歧视做到基本的预防措施的人。

鉴于此次疫情和其它疫情一样，关乎所有人，所有人都应该尽其所能做好卫生工作。

没有任何一波疫情是靠针对他人的怀疑和堤防解决的，相反，怀疑和堤防及歧视反倒会使道病情扩散及恶化。

